

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-39. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM.

Debrecen, 1938 augusztus 18 csütörtök

ÁRA: 12 FILLÉR

Az együvértartozás

ragyogó bizonyítékát láthatjuk a külföldi magyarok budapesti seregszemlén. A Magyarok Világkongresszusának ülésezése dokumentum arra, hogy a népi és vérségi kötelekeket nem lehet szétszakítani, mely magyar és magyar között fennáll. Idegen országokból, ezer és ezer mérföldekről, tengerentúlról, a világ minden részéből egybesereglettek a külföldön élő magyarok. Idegen körülmények, más adottságok, más életlehetőségek és más gondolkodásmód között élnek, de megmaradtak magyarnak és ha gyönyörű megnyilatkozásait halljuk vagy olvassuk, valóban öröm tölti el szívünket, mert láthatjuk, hogy elszakadt véreink megmaradtak magyarnak, mégpedig jó és igaz magyarnak.

Felemelő és megnyugtató, hogy milyen élénken és hatékonyan él bennük az óhaza iránti hűség és szeretet. Nem felejtették el a szülőföldet, mint a messze járt testvér gyöngéden hajlanak felénk, csonkaországbeli magyarok felé. Minden szavukban hangsúlyozzák, hogy szívük-lelkük visszavonja őket. Mindent lehet feledni, de a hazát feledni nem: ezt a költői mondást igazolja távolbaszakadt véreink minden érzése.

Másik érdekes jelenség, mely a külföldi magyarok gondolkodását jellemzi, az a szabadság szeretete. Első útjuk most is Kossuth Lajos hamvaihoz vezetett. Fordulhattak bármilyen irányban az idők, de Kossuthot, Kossuth által megszemélyesített szabadságeszményt a külföldi magyarok nem felejtették. Bizony szégyenkezve kell bevallanunk, hogy idehaza mintha olyan intenzíven nem élne már Kossuth tisztelete, mint a külföld magyarjai szívében-lelkében.

Viszont a teljesen azonos felfogásnak, az itthoni magyarokkal való egyazon véleménynek tanujelét láthatjuk tőlük Horthy kormányzó iránti szeretetben, megbecsülésben és hódolatban. Mint a magyar nemzet atyját tisztelik, ők is a kormányzót. Ha nevé hallják, kipirul arcuk, lelkes éljenzésben törnek ki és percekig zúg tapssuk. Horthy kormányzó hűvadász hatatlan érdemei az ő szívükben is visszhangot keltenek, az ő gránit-egyeniségében látják ők is a jobb magyar jövő zálogát, a magyar jelen bölcs munkálóját. Tudják, érzik, hogy a kormányzó nevéhez fűződik ősi hazájuknak megmentése és ezért rendkívül hálásak, magyar voltuk hálája gyullad ki hűség szemükben.

Eppen ilyen felemelő a külföldi magyarok együttérzése a trianoni sors elleni tiltakozásban. Tegnap, mikor Kozma Miklós volt belügyminiszter szép és tartalmas előadását hallgatták, milyen lelkes éljenzésben és tapsban törtek ki azoknál a szavaknál, mely a ma-

A szudétanémetek visszautasították a cseh kormány javaslatait

„Nem lehet a nemzeti állam fikcióját fenntartani“ jelentette ki Kundt képviselő Hodzsa előtt

Prága, aug. 17. (Cseh TL.) Szerdán délután félőtkor Hodzsa miniszterelnök elnökletével tartották meg a harmadik értekezletet a kormány tagjai s a szudétanémet párt küldöttsége között. Az ülésen mindenekelőtt Kundt képviselő terjesztette elő a szudétanémet párt küldöttségének politikai bírálatát a kormány javaslatairól.

Az értekezletről kiszivárgott hírek szerint Kundt képviselő beszédében igen élesen formulázta meg a párt ellenvetéseit a kormány nemzetiségi javaslataival szemben s igen határozottan utasította vissza a kormány nemzetiségi engedményeit. Emellett hangoztatta a szudétanémet párt jóakarátát a tárgyalások továbbfolytatása tekintetében.

Beszéde során rámutatott arra, hogy az önkormányzati kérdésben áthidalhatatlan ellentétek mutatkoznak a kormány és a szudétanémet párt felfogása között. Nem lehet a nemzeti állam fikcióját to-

vábbra is fenntartani. Amit a cseh az önkormányzat tekintetében nyújtani hajlandók, az nem más, mint az önkormányzat torzképe. A szudétanémet párt addig nem mehet bele a részletkérdések tárgyalásába, amíg nem tisztázták ezeket az alapvető kérdéseket. A párt hajlandó a további tárgyalásokra és a válság megoldására Henlein Konrád karlsbadi 8 pontja alapján.

Ezután rámutatott arra, hogy a szudétanémet párt türelme fogytán van, mert sem a cseh sajtó, sem a cseh szervezetek, sem egyes cseh személyiségek részéről semmiféle jóindulatot nem tapasztalt, sőt mind egyre megújulnak a támadások a szudétanémetek ellen. A szudétanémet népet mindinkább bizalmatlanságba kergetik.

Kundt képviselő azzal fejezte be beszédét, hogy a kormánynak és a kormányzó pártoknak is be kell bizonyítani a nyilvánosság előtt jóindulatukat.

Prága, augusztus 17. Hodzsa miniszterelnök a délutáni órákban látogatást tett Benes köztársasági elnöknel és tájékoztatta a politikai helyzetről. Délután Runciman lord felkereste Hodzsa miniszterelnököt hivatalában s újabb megbeszélést folytatott vele. Lord Runciman csütörtökön Henlein szudétanémet pártvezérrel találkozott. Ez lesz az első megbeszélés a két államférfi között. Runciman előreláthatólag a hét végén fogadja az egyesült magyar párt vezetőit második megbeszélésre.

Runciman terve

London, aug. 17. A Daily Express értesülése szerint lord Runciman elegendő anyagot gyűjtött össze a meg egyeztetés tervéhez, mely „döntőbírói határozat jelleggel fog birni“ és amelyet haladéktalanul elő fog terjeszteni, ha a szudétanémetek és a cseh kormány között megszakadnának a tárgyalások.

Angol hivatalos körökben biznak a békés megoldás kilátásában, de lehetségesnek tartják, hogy a meg egyeztetés látszólagos válság fogja megelőzni.

A Daily Telegraph prágai értesülése szerint a cseh legfőbb nemzetvédelmi tanács tegnapi ülésén elsősorban a katonai rendszabályok által felvetett pénzügyi nehézségekkel foglalkoztak. A gyorsított fegyverkezés költségei ugyanis már eddig is túllépték a hadügyi költségvetés kétszeresét. Az Ausztria csatlakozása óta szüntelenül fenntartott katonai készlet költségei súlyos gondokat okoznak a nemzetvédelmi tanácsnak. A Daily Express prágai levelezője rámutat arra, hogy a cseh hadvezetőség meggyorsította a határmenti erődök építését.

Az olasz sajtó a háborushangulatkeltés ellen

Róma, augusztus 17. (MTL) Az egész olasz sajtó határozott hangú cikkeiben tiltakozik a német fegyvergyakorlat nyomán a francia és angol sajtó egy részében észlelhető háborús hangulatkeltés ellen. Németországnak — írja a Tribuna — kétségbevonhatatlan joga van ahhoz, hogy katonáit gyakoroltassa, mégpedig úgy, ahogy azt jónak látja. A német vezérkar az

Ujabb világháboru borzalmas forradalommal végződnek, figyelmeztet a Vatikán lapja

Róma, aug. 17. (MTL) Az Osservatore Romano főszerkesztőjének, Della Torre grófnak tollából drámai hangú vezércikkben foglalkozik a háborús veszedelem kérdésével. A politikai látóhatár, amely már amúgy is igen zavaros volt, most még váratlanul sötétebbé bizunk benne, hogy a politikai klímának ez a fülledtsége még megnyúlhat, de a nemzetközi légsúlymérő újabb süllyedése mindenképpen kedvezőtlenül befolyásolja a már amúgy is bizonytalan helyzetet. A Vatikán lapja ezután a következő érveket hozza fel a háboru ellen:

1. Európában nincsenek olyan követelések, vagy érdekellettek, amelyek feltétlenül háborut von-

nának maguk után és nincs egyetlen kormány sem, amely nem a békét, a békeakaratot hangoztatná.

2. Az előző és a jelenlegi háboruk azt tanítják, hogy tévednek azok, akik azt hiszik, hogy újabb nagy háboru gyors lefolyású lenne.

3. A háboru után az emberiség lelkiismeretében még sohasem tapasztalt erővel támadna fel az az érzés, hogy a háboru olyan rossz, amelyet meg lehet szüntetni.

A Vatikán lapja végül figyelmeztet arra, hogy újabb világháboru borzalmas forradalommal végződnek, amely felborítaná a világ egész társadalmi rendjét és magához ragadná az uralmat.

gyar igazság érvényesüléséről szóltak. Egyek ők velünk örömmünkben és bánatunkban, egyek magyar érzésben és felfogásban. Ezért rendkívül nagy jelentőségű és hasznos, hogy ilyen seregszemlével, hogy állandó szervezet létesítésével még jobban összefűződjék az óhazával, melyet nem felejtettek el, melyet felejteni soha-

sem fognak. Sokmillió külföldön élő magyar olyan erőforrást jelent a magyarság, a szent magyar célok számára, melyekre a nemzet minden küzdelmében bízton számíthat. Ezeknek a gondolatoknak jegyében üdvözöljük mi is külföldi magyar testvéreinket, kik közül sokan pár nap mulva hozzánk is ellátogatnak.

egyetlen helyes utat választotta, amikor a különböző katonai jellegű szervezetek tagjait a nagy fegyvergyakorlatba bevonta, — hogy teljessé tegye kiképzésüket. Tudjuk, hogy az egész sajtóhadjárat csak arra jó, hogy ellensúlyozza a cseh tisztí szövetségnek szerencsétlen harcias kiáltványát.

A Gazzetta del Popolo szintén indokolatlanok tartja Páris és London izgalmát. Az igazság az — írja —, hogy senki sem gondol támadásra és ha nem lesznek kihi-

vások és nem történeki súlyos incidensek, nem kell háborús veszedelemről tartani. Olaszország a legnagyobb nyugalmat tanúsítja.

Diáksapká

olcsón csak a készítőnél
vásárolhat
FARKAS Széchenyi 3.

Caffarelli herceg:

„A földet szerető magyar nép éppen olyan erős lesz, mint az olasz”

Kiemelkedő eseménye volt a Nyári Egyetem előadásainak Don Carlo Caffarelli herceg értékes, hatalmas közönség előtt lezajlott előadása, melyet az „Erősek földje” címen tartott meg az illusztris előadó. Caffarelli herceg rámutatott arra, hogy az olasz nép erősen ragaszkodik a földhöz, annak minden terményét megbeesüli és az élő természet minden jelenségét a föld szempontjából itéli meg. A föld rajongó szeretete közös vonása a magyar és olasz népnek. A magyar nemzet a multban sokat szenvedett, de minden reménye megvan, hogy a földet nagyon szerető magyar nép éppoly erős lesz, mint az olasz. Az előadás végén a közönség lelkesen ünnepelte Caffarelli herceget.

Varga Zsigmond egyetemi tanár folytatta a Kollégium művelődéstörténetéről szóló magyar

nyelvi előadást.

A Kollégium és Debrecen viszonyát ismertette angol nyelven dr Erdős Károly egyetemi tanár nagybecsű előadásában. Hankó Béla, Soó Rezső, Bárczy Géza, Gyallay-Papp Domokos, Pietrkowsky Wladislaw és Mendöl Tibor tartották a Nyári Egyetem utolsó előadásait.

Ma lesz a Nyári Egyetem záróünnepélye

A Nyári Egyetem záróünnepélye ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz az egyetem diszudvarában. Ünnepi beszédet mondának dr Csikesz Sándor rektor, dr Rudai Rezső miniszteri titkár és dr Milleker Rezső egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója.

Kozma Miklós és Lázár Andor beszéltek tegnap a külföldi magyarokhoz

Lázár Andor a magyarság lelki egységéről.

Budapesten tegnap folytatta tanácskozásait a magyarok második világkongresszusa. A megnyitó beszédet vitéz Kozma Miklós titkóstanácsos, az MTI elnök-igazgatója mondotta.

A Szent István jubileumi évre utalt legelőbb is, majd arról beszélt, hogy a magasabb értelem-ben vett magyar munkának felelős részese minden magyar. Ez a munka nem áll meg a határokon. A világ népei között nagy és örök a mi rendeltetésünk.

— A magyarságot túl az ország-határokon is a közös eredet, a mult, a nyelv, a magyarság asszimiláló ereje, a magyar szellem és lélek, ami nemes adottság, hanem hitvallás is, végül a magyar kultúra, magyar munka és életformák kötik össze. A magyarság fővőjének kikovácsolásánál a legnagyobb felelősség a kilenemilliónyi csonkamagyarországi magyarságot terheli.

A trianoni igazságtalanságról beszélt Kozma Miklós ezután és azt fejtegette, hogy a nálunk 18 esztendeje rendszert jelentő magyar nemzeti és keresztény vezető eszmét egész Európában elsőként és magunk termeltük ki.

— A magyarság realitásra mindig hajlandó, de megalázkodásra soha. Horthy Miklós tizenhétévesztendő kormányzása, mint a nagy magyar élet hatalmas erőteremtője, országának, népének és saját magának külföldön megbecsülést, elismerést és sikert szerzett, idehaza pedig osztatlan bizalmat és tiszteletet.

— Az elvesztett területekről Trianon óta nagymértékű kíváncsóság folyik, tisztán politikából folyó nyomás következtében.

Nagyhatalú beszéde végén Kozma Miklós kérte a külföldön élő magyarokat, hogy ne feledjék el magyar eredetüket és szeressenek a magyar népnek becsületet.

Nagy éljenzés és taps kísérte Kozma Miklós szavait.

A kongresszus ezután azt az indítványt tárgyalta, amely az amerikai Magyar Ház megépítését javasolja. Borsy Kerekes György ezzel szemben azt javasolta, hogy a házat nevezzék Külföldi Magyarok Házá-nak, épüljön meg Budapesten és lakjanak benne az itt tanuló magyar származású diákok és a Budapesten megforduló külföldön élő magyarok.

Vezekényi László, a nizzai Magyar Egylet elnöke azonnal letett száz frankot az elnöki asztalra a Magyar Ház alapjára.

Borsy Kerekes György indítványozta, hogy angolnyelvű levelezőlapon közöljék az egész világgal, hogy Budapesten állították fel Európában a legelső Washington-szobrot.

Délután a külföldi magyarok részére dr Lázár Andor ny. igazságügyminiszter »A magyarság lelki egysége« címen tartott nagy érdeklődéssel hallgatott előadást.

Abból indult ki, hogy a Dunavidék vajdó politikai helyzetében a kikristályosodás a körül a nemzet körül fog kialakulni, amely a legnagyobb súllyal és a leghatalmasabb mozgási energiával halad a maga útján. Az előadó a továbbiak során tényként állapította meg, hogy a Közép- és Alsó-Duna vidékén a legjelentősebb, legtöbb erőt képviselő nép a magyar. A Kárpátok medencéjében a magyarság számbeli túlsúlya teljesen nyilvánvaló. Ma a

magyarság számára a legnagyobb erőt a lelki egység jelenti. A politikai hatalom csak függvénye a lelki, szellemi és gazdasági erőnek. Ezt kell a magyarságnak megszerezni, sőt gyarapítani, nem azért, hogy mások felett győzködjön politikai felsőbbiséget, hanem

azért, hogy a magyar lelkeknek kincseit minél nagyobb bőségben élvezhesse az egész emberiség.

Lázár Andor ny. miniszteri nagyszámú és illusztris hallgatóság előadása végén lelkesen megtapsolta.

Főzőnő-képzés az Őszi Lakberendezési Vásáron

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a belügyminiszter rendeletére már több vármegyében főzőtanfolyamot tartottak, hogy a magyar népet az egyoldalú táplálkozás helyett a változatos, ízletes, vitamindús táplálkozásra szoktassák és háziasszonyainkat erre a tudományra kioktassák. Rövidesen ugyancsak a belügyminiszteri rendeletre, az egész ország területén megindulnak a főzőtanfolyamok, amelyeket igen érdekesen és igen értékesen támaszt majd alá a szeptember 1-én Budapesten megnyíló Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár.

Ennek a Vásárnak a keretében ugyanis mindazt megtanulhatja az érdeklődő háziasszony, amit röviden modern, racionalizált háztartásnak nevezünk és elsősorban természetesen azt, hogy hogyan kell és milyen anyagok felhasználásával ízletesen, változatosan, a legteljesebben főzni. A Vásár napján megrendezendő főző- és befőzési versenyek és az állandó háztartási tanácsadó éppen ezt a célt fogják szolgálni.

Az Őszi Vásár alkalmából a vidéki közönség már augusztus 29-től féláron utazhat Budapestre.

Hatvanezer ember nézte meg a Szent Koronát

A kormányzó rendeletére pénteken is közszemlére teszik.

A budai királyi várban tegnap is közszemlén volt a szent korona, melyet reggel husztugu tudóscsoport tanulmányozott közel két órán át. Azután az olaszok és németek katonai deputációja kereste fel a nemzeti kincset. Majd megnyitották a termet a nagyközönség számára, mely sűrű sorokban vonult fel. Délben ifj. Horthy Miklós az egyiptomi királynénak mutatta meg a nemzeti klenodi-

umokat. Délután ismét a nagyközönség tekintette meg a szent koronát, melyet eddig hatvanezer ember nézett meg áhitattal.

Horthy kormányzó megengedte, hogy a szent korona megtekintése iránt az egész országban megnyilvánuló áhitatos vágyra tekintettel a nagyközönség még egy napon át járulhasson a korona elé, mely így pénteken estig szünet nélkül megtekinthető.

Már az első német állomáson nagy ünnepélyességgel fogadják a kormányzót

Bécs, aug. 17. A Völkischer Beobachter bécsi kiadásának jelentése szerint Horthy Miklós kormányzót német részről már az első német állomáson, Bruckneudorfban nagy ünnepélyességgel fogadják. Itt jelentkeznek a díszszolgálatra beosztott személyiségek a magyar államfőnél, így többek között egy tengernagy, a nemzeti szocialista párt képviselője, a külügyminisztérium jegyzőkönyvvezetője, a szárazföldi és a légi haderő tisztjei stb. Sztójay berlini magyar követ és Erdmannsdorff budapesti német követ szintén tisztelegnek Magyarország kormányzója előtt. A Főméltóságú Aszszony mellé Weitzstäcker külügyi államtitkár feleségét, Lorenz nemzeti szocialista védőosztály-főcsoportvezető feleségét és Erdmannsdorff budapesti német követ feleségét osztották be díszkíséretként. A német határtól Bécsig mindennél zászlók és fenyődisz köszönti Németország kedves vendégét.

A bécsi nyugati pályaudvaron Seyss-Inquart, Ausztria birodalmi helytartója, valamint az állam és a nemzeti szocialista párt vezető személyiségei várják Magyarország kormányzóját. Félórai tartózkodás után a különvonat Kiel felé veszi irányát, ahol egy partvidéken mint a tengeren hivatalos állami ünnepségekkel várják Horthy Miklós kormányzót. A kiel-i látogatás után Helgoland és Hamburg következnek, majd a berlini bevonulás. Visszafelé a kormányzó Nürnbergben keresztül utazik, majd Passautól a német dunai

flotilla kíséretében hajón teszi meg az utat a határig.

Berlin, aug. 17. (MTI.) A kormányzói pár berlini tartózkodása folyamán látogatást tesz Nagy Frigyes király világhírű podzdami palotájában San Souciban. A nagy uralkodó kastélya a német főváros környékének legnagyobb nevezetessége.

A Szent István-év egyik legkiemelkedőbb eseménye ma, csütörtökön megy végbe Székesfehérváron, ahol délután 5 órakor Horthy Miklós kormányzó jelenlétében ünnepélyes ülést tart az országgyűlés. Az ünnepélyes ülésen a Szent István emlékének megörökítésére szolgáló törvényjavaslatot tárgyalják le és ott, az ünnepélyes országgyűlésen Horthy Miklós kormányzónak mutatják be a letergályalt törvényjavaslatot, amelyet az államfő kézjegyével ellát

V i g s z i n h á z

Ma először
a legizgalmasabb amerikai
kalandorfilm:

Álarcos grófnő

Főszer.: CLAIRE TREVOR.

Kísérő:

Chaplin, a holdkóros

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Grósz Naftalin magánzó Hatvan u. 14., fia Mózes. Vásárhelyi István napsz. Eötvös u. 56., fia Lajos. Sallay László gyógyszerész Jánosi u. 41., fia László. Lada Mihály kerékpártó Hajdúböszörmény halvaszülött leány.

Eljegyzés: Koszta István m. kir. honvédszádos Vác—Smoling Anikó Arany János u. 2.

Házasságok: Alföldi József szobafestőgöd Kuruc u. 77.—Csollár Ilona Csillag u. 48. Tar István máv. pályamunkás—Lós Ilona Teiki u. 5. Zuffa László fodrászmester Zrinyi u. 57.—Balázs Irma Nyil u. 82. Bérces László tanító Mezőkövesd—Kápolnai Margit Monostorpályi ut 6. A. Tóth János tanító Lónya—Kóhalmi Éva Ghillányi u. 3. Dr. Berkovics József középiskolai tanár Nemzetőr u. 3-a.—Goldstein Rózi Simonffy u. 9. Turehanyi Jenő fűszerkereskedő Domb u. 4.—Jankovits Jolán Külsővásártér 3. Zsirus Sándor üzleti árukirásító Thaly Kálmán u. 4.—Ságvári Mária Simonffy ut 14. Tóth István egyetemi alkalmazott Kar u.

24.—Madarász Erzsébet Kertész u. 6. Kovács Károly fm.—Szász Julianna Kishegyesi ut 38. Kántor Dezső máv. órabéres fékező—Kojári Gizella Szt. Anna u. 47.

Halálozások: Strasser Sándorné izr. 88 éves Barna u. 4. Kovács Julianna ref. 67 éves Bálint Papp u. 15. Kozma Lajos ref. 9 hónapos, Sáros u. 3. Biró Róza r. kath. 16 hónapos Nagyszalonta u. 3. Nagy Eszter htb. ref. 34 éves, Kiss Áron u. 15. Bojtör József gazdálkodó ref. 75 éves, Baltazár Dezső u. 16.

HIRDETMÉNY. Nemesített rozs-akció. 36.812—1938. C. szám. A folyó évi őszi vetés céljára a földművelésügyi minisztérium készpénzfizetés ellenében Fleischmann-féle nemesített rozsot bocsát az igénylők rendelkezésére. A rozs ára a budapesti tőzsdei középár, igénylés esetén q-ként 3.25 P előleg fizetendő. Az akcióról mindennemű tájékoztatást megad és az igényléseket felveszi a Debreceni Gazdasági Egyesület Hatvan u. 1. sz. és a vármegyei gazdasági felügyelőség, vármegyháza I. emelet 35. sz. Debrecen, 1938 augusztus 5-én. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A Slavia újabb támadása a Ferencváros ellen a Bindea ügyben
Sportkörökben kiús fellőnést keltett az a levél, melyet Valousek úr, a Slavia igazgatója juttatott el a Közép-európai Kupabizottsághoz. A levél szerint még nem záródott le a Bindea ügy, mert még egy tettest keres a Slavia. A levél átlátszó tendenciájú, mert Valousek úrnak bizonyára fáj, hogy a Ferencvárossal került össze a döntőben. A magyar sporttársadalom elvárja az MLSz-től, hogy a sötét intrikának ne üljön fel.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE
A készáruüzleti forgalom jól tartott irányzat mellett alig volt árváltozás.
Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 19.90—20.10, 78 kg-os 20.10—20.30, 79 kg-os 20.30—20.50, 80 kg-os 20.40—20.60, felsőtiszai 77 kg-os 19.80—20, 78

kg-os 20.—20.20, 79 kg-os 20.20—20.40, 80 kg-os 20.30—20.50, dunatiszaki 77 kg-os 19.75—19.90, 78 kg-os 19.25—20.10, 79 kg-os 20.15—20.30, 80 kg-os 20.25—20.40.
Ujroz: pestvidéki 14.50—14.70, más származású 14.70—14.90.
—16.00, középminőségű 15.20—15.50.
Ujzab: elsőrendű 16.40—16.50, középminőségű 16.30—16.40.
Uj takarmányárpa: elsőrendű 15.60
Tengeri: tisztántúli 18.90—19.00, egyéb áll. 18.70—18.80, Bpest közrakt. 19.00—19.10.

A ferencvárosi sertésvásárra
927 darab sertést hajtották fel. Az állományból 184 darab angol hűssertés volt. A vásár irányzata változatlan.
Prima szedett 103—106, III. 90—96, exportzsír márkázott 150—156 filler kg-ként.
Debreceni termény és takarmányi piaci árak:
Búza 18.60—19.00—19.50. Rozs 12.80—13.00. Árpa 15.50—15.80. Tengeri 18.40—18.50. Lucerna 7.80—8.80—9.50. Széna 5.60—7.00. Szalma 2.00—2.30.

SPORT

Asbóth játszott, de kikapott Debrecenben

Csütörtökön kezdődik az egyéni bajnokság a teniszversenyben

A debreceni teniszverseny szerdán is folytatódott. Szerdán megérkezett Asbóth József is a berlini versenyről és bemutatta játéktudását a debreceni közönségnek is.

A szerdai versenynapon Lossouczy István főispán is megjelent, valamint nagyszámú előkelő közönség.

A nap szenzációja, Asbóth kikapott Debrecenben párosban, — igaz, hogy csak bemutatkozómérkőzésen, de az is igaz, hogy teljesen reálisán, megérdemelten.

A csapatbajnokság sok izgalom után eldőlt, Pestvidék nyerte a férfi, Felvidék a női csapatbajnokságot.

A szerdai nap eseményei: Női csapatban: Felvidék—Tiszántúl 6:0. — Felvidék könnyen nyert a tartalékos Tiszántúl ellen: Ráczné Kubinyi ellen 6:2, 6:1. Kövessy né báró Perényi Katalin 4:6, 6:1, 6:3. Katona—Szombathelyné 8:6, 6:4. Obholczter Toroczky 6:1, 6:2. Báczné Sámí Kubinyi Szenderovich 6:3, 6:0.

A női csapatbajnokságban bajnok Felvidék 4 pont, Pestvidék 2. és 3. Tiszántúl.

A férficsapatbajnokságban Pestvidék 4:2, Nyugat—Dél 6:0. Játszott Asbóth is, Horváth ellen nyert 6:1, 6:1, párosban, Asbóth—Csató nyert

Horváth Bittera pár ellen 3:6, 6:2, 6:0. Pestvidék—Dél 4:2, míg Tiszántúl—Nyugat 6:0 (Nyugat feladta). A férfi csapatbajnokságot Felvidék nyerte, a helyezések akkor dől el, ha a félbeszakadt mérkőzések sorsát elintézik.

Délután Asbóth Csatóval együtt bemutatópárost játszott Váradi Brenner Zoltán—Vajna István tisztántúli pár ellen. Szép játékot láthatott a közönség, bár Asbóth kissé unottan játszott, ráradt is lehetett a hosszú berlini út után. Végül is kikapott Asbóth Csató pár 3:6, 8:6, 6:4 arányban.

Utána Asbóth Váradi Brenner Zoltánnal egyest játszott. Váradi vezetett 4:3 arányban, amikor Váradi elesett és megsértette a lábát, de különben is szürkült már és így abbamaradt a mérkőzés.

A versenyt ma, csütörtökön reggel 9 órakor és délután 3 órakor folytatják a városi nagyeredői pályákon, a régi katonai lövöldé helyén.

Csütörtökön az egyéni bajnokság kezdődik, a vidék legjobbjai, Asbóth, a nyugati, déli, tiszántúli, alföldi, pestvidéki kerület legjobb hölgy és férfi játékosai részvételével. A verseny iránt egyre fokozódik az érdeklődés és holnap még nagyobb számú érdeklődő várható.

Sporthíradó

A DEBRECZEN sporthrszolgálatá jelentő:

A vasárnapi mérkőzések játékvezetői Vasárnap indul az amatőr bajnokság is: Debrecenben a Bocskai Kispeszt előtt DEAC—Báthory SE, vezetői Csicsák dr. Nyiregyházi NyVSC—MTK vezetői dr. Thomas, NyTVE—DVSC II. dr. vitéz Makády, Mátészalka: MTVE—P. Máv. Takács, Kiszvárdá KKLE—DMTE dr. Lengyel...

Nincs kizárva, hogy elmarad a DMTE kispárdai első bajnoki mérkőzése. Ugyanis a kispárdai lovasverseny és lovasünnepély miatt a hatóság nem engedélyezi a mérkőzést.

Elmarad és később lesz a karcagi K. Move—NyKISE mérkőzés is a kar-

cagi Nagykun viadal miatt.

A Hajdúkupa vasárnapi mérkőzése során a Tégláskert 2:2 arányban döntetlenül játszott Tiszalökök a TAC ellen, de az eső miatt félbeszakadt a mérkőzés és újra kellett játszani.

Csak a jövő héten dönt a Keleti LASZ tanácsa, elnöksége, hogy betöltik-e a DVSE visszalépése folytán megüresedett helyet az I. osztályban, vagy nem és ha betöltik, kivel töltsék be.

A Hajdúkupa vasárnapi műsora: Tiszalökök TAC—Hajdúnánási TK Farkas Hajdúdorog: HASE—BSC Kovács Andor.

Bocskai csütörtökön a DEAC-cal tart kétkapus edzőmérkőzést a DEAC pályán. Utána állítják össze a Kispeszt elleni csapatot.

Férfizoknik
kis gyári hibával
csoda olcsón
a Fischer boltban
Teiki u. 73.

Alkalmazást nyer férfi

Kifutót
saját kerékpárjával felveszek, Cim a kiadóban. 312

Kerékpározni
tudó ügyes fiú kifutónak felvétetik Homok u. 3. Sütőde. 308

Jelöltet
vagy jogászt keres ügyvédi iroda. Cim a kiadóban. 509

Feles
kertészt keresek lehetőleg igával, Dohánygyár. 305

Iskola
hagyott erősebb fiút vagy asszonyt kertészetbe felveszek Dózsa uca 9. 301

Kifutófiút
jó házból valót felvesz Del-Ka. 317

Konvenció
kocsist felöltött fiával keresek szeptember 1-re. Jelentkezni vasárnap, Bethlen u. 35. sz. 265

Borbélysegéd
és hölgyfodrászsegéd azonnali belépéskeresetetik Hatvan u. 61. 256

Jómunkás
hölgyfodrász segédet vagy segédnőt teljes ellátással felveszek Nagy László, Hajdúböszörmény, Tisza uca. 254

Kifutó
fiút felveszek Rothermere 42. sz., fűszerüzlet. 242

Ügyes
kifutófiút azonnalra felvesz Gödény gyülemölés és esemegeüzlet, Csapó u. 7. 243

Egy
fiatal fodrászsegédet felveszek — Hadházi uca 15. 325

Jómunkás
fodrászsegéd állandó munkára felvétetik, Dienes, Szabó Kálmán u. 26. 339

Megbízható,
ügyes árukihordót — felvesz Breuer papír nagykereskedése Bádógos uca 2. szám. 323

Cipésztanulót
és segédet felveszek Vaskovits, Bocskai tér 7. 333

Kifutófiút
kerékpározni tudót felveszek, Nyil u. 79. 335

Megbízható
gyakorlott kifutófiút felveszek, csakis belvárosban lakót Werner Sándor. 328

Házfelügyelőnek
házaspár jó bizonyítványokkal azonnalra felvétetik Rákóczi u. 7. sz. 329

Fodrászsegédet
(csak jó munkást) — felveszek és egy leányt, vagy fiút tanulónak, Horgonyi, Szoboszlói ut 4. 330

Alkalmazást keres férfi

Kertész,
középkorú, nőtlen, állást keres ellátással és fizetéssel. Figura János, Gazd. akadémia, Pallag. 299

Alkalmazást nyer nő

Férfifehéremű
varrónőket azonnalra felvesz Vágó, Degenfeld tér 4. 303

Egy hölgyfodrász
kisasszonyt kisegíteni felvétetik, özv. Erdős Lászlóné, Széchenyi u. 1. 353

Önállóan
dolgozó francia segédnőt felveszek, Molnár Irén női divatterm, Hatvan u. 21. sz. 244

Kislányt
kifutónak felveszek, Csapó u. 18. fűszerüzlet. 268

Varrólányokat
sapkavarráshoz azonnalra felveszek, Farkas sapkakészítő, Széchenyi 3. 264

Ügyes
megbízható lányokat zacszkóragasztani felvesz Albert papírüzem, Erzsébet ut 48. sz. 260

Ügyes
kiszolgáló leányt — vagy fiatal asszonyt felveszek Batthyány u. 4., étkezde. 324

Hölgyfodrász
kisasszonyt állandóan felveszek, Nagy Károly, Mester uca 3. szám. 336

Háztartási alkalmazott

17 hónapos
kisfiámhoz gyakorlott kisasszonyt keresek azonnalra — vagy 1-ére, Ugyanott bejáró takarító felvétetik, Cim a kiadóban. 251

Beteg mellé
mindenes asszonyt felvétetik azonnal — Arany János 8, Deli József. 249

Szállodal
mosónót felveszek.
Pannonia szálloda. 334

Bejárónót
azonnal felveszek —
Kossuth u. 22. Etkez-
de. 331

Bejáró
lányt gyermek mel-
lé, takarítónót dél-
utáni órákra felve-
szek. Grósz ügyvéd,
Hunyadi u. 15. 315

Alkalmazást keres nő

Csinos,
kellemes modoru, —
kezdő fodrászlány el-
menne fizetés nélkül
olyan üzletbe, hol ta-
nulna és tanítaná,
elmenne vidékre is.
Levelet „szorgalmas”
jellegre kiadóra ké-
rek. 257

Házvezetőnek
elmegek magános
urhoz elsejére. Cím a
kiadóban. 316

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hun-
gária penzióban szobák
napokra s hónapszám-
ra, Ferenc József út 59
szám, telefon: 23-39.
949 vv

Diákot keres

Középiskolai
diákot teljes ellátás-
ra felvesz külön szo-
bába, fürdőszobás,
kertes családházába
családtagnaként, gon-
dos felügyelet mel-
lett — úricsalád. —
Cím a kiadóhivatal-
ban. 59

Középiskolás
lányokat vagy fin-
kat teljes ellátásra
elvállalunk minden
iskolához közel. At-
tila tér 7. 245

Hangszer

Zongora
finom bécsi gyárt-
mány, könyvszek-
rény, íróasztal, eladó
Svetits palota, III.
em. 4. 306

Bútor

Bőrbútor!
Keresek kifogás-
talan férfiszoba bőrbu-
tort. Cím a kiadóban
285

Kereslet

Nagyerdőn
elvezetett hegedű —
Gyöngyvirág ucca
16. alatt gondviselés
kifizetésével vissza-
kapható. 250

Ötödéves
tanítónőképzés le-
ányom részére jó esa-
ládánál teljes ellátást
keresek. Békési Ár-
pád Alsókekéd. 311

Csepleszt
keresek négyes gép-
re fekete földön, vagy
homokon. Boroczky,
Beresényi u. 8. 332

Tüzelő anyagok

Tüzifa
és szénszükségletét leg-
olcsóbban beszerezheti
Sándor László tüzifa-
telep, Dózsa u. 25. Te-
lefon: 27—01.
1170. VII. 30. VIII. 30.

Ajánlat

Ciánózási
vállalat Varga u. 10. sz.
Szücs Imre és Szücs Im-
réné. 1072 8. 30

Ciánóztasson
bizalommal a „Csala”
ciánózó vállalattal, Rák-
óczi ucca 9. sz. tele-
fon: 14-27 1650 10 1.

Poloskairtást
ciángázzal, lakások át-
vizsgálását felelősséggel
végzi Kiss, Kigyó ucca
5. szám. 1689. 9. 7.

Csapó u. 14.
szám alatt levő festék-
árúüzletet Sas u. 1. sz.
alá helyeztem át, ahol
továbbra is készítek
állok szolgálatukra. —
Nádudvary Lajos. 52+

Háló,
ebédlők, irodaberende-
zések, konyhák, vil-
lanymotorok, rekamiék,
különféle bútorok el-
adása. Dégenfeld tér 6.
62+

Dióhálók,
kombinált szekrények,
rekamiék, ebédlők, író-
asztalok, hármasszek-
rények, asztalok, szé-
kek, jégszekrények,
konyhabútorok olesón:
Bütormagazin, Széche-
nyi u. 6. szám. 50+

Boroshordó,
új és használt minden
nagyságban és mennyi-
ségben kapható báró
Györfy hordógyártási
telepén, Nap u. 4. Jávít-
ások gyorsan készül-
nek. Szőlőprés eladó.
Telefon: 12—83. 147+

Cipők
készítését szakszerű ja
vítását vállalom. Né-
methy Sándor, Szent
Anna ucca 2. 169+

Szabni-varrni
kötő módszerrel tan-
ulhatnak úrilányok, s
úriasszonyok, szerződés-
sel, vagy munkakönyv-
vel, dr Balázsánál, Rák-
óczi Jenő ucca 5. szám.
Szabásmintát mérték-
szerint készítek. 134 9. 1.

Lela
zománcozott asztal-
tüzhelyek, szénkály-
hák raktáron. Fele-
lősséggel készít és
szakszerűen javít
zománcozott asztal-
tüzhelyeket. Csapó u.
87. sz. 118+

Épületek
javítását szaksze-
rűen végzem, jutá-
nyosan vállalom, hi-
vásra megyek. Fehér
István kőművesipa-
ros, Vasvári Pál uc-
ca 8. 246

Sezlon,
matrac havi 10 pen-
gő részletre kapható.
Précz kárpitosnál —
Simonffy ucca 2. 338

VASÁRNAPI LAPUNK

Szent István ünnepe miatt
szombaton jelenik meg,

igy vasárnapra szánt apróhirdetését
pénteken este 1/2 10 óráig
adhatja fel

kiadóhivatalunkban
József kir. herceg-utca 1. sz.

Pénz

Pénzt
tizenöt ezer pengőt —
ügyfelem kölcsön ki-
ad kisebb részletek-
ben is, ingatlanra. —
Pataky, Péterfia 53.
241

Vegyés

Grafológus
problémáit megold-
ja, sorsát boldogulá-
sa felé irányítja. —
Széchenyi 43. 255

Kiadó
bútorok biztos hely-
re berakására nagy
tisztaság. Rákóczi
ucca 11, Gyarmathy-
nál. 1963

Góré
jó karban levő 20 né-
teres eladó. Ertekez-
ni Nyugati ucca 36.
298

Autó, motor kerékpár

Legolcsóbb
kerékpárjavító műhely:
belsőgumi 1.20, külső
gumi prima P 4.20, pe-
dál 2.80, lánc 3.50. —
Keszler, Széchenyi u. 1.
1431 vv

Atadó üzlet vendéglő

Hid ucca 14.
számú ház a közke-
dvelt Bagolyvár ven-
dégglóval elköltözés
miatt eladó. v. v.

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Bévezetett
hölgyfodrászat —
Dauer gépekkel fel-
szerelve kiadó, Gom-
bos, Csapó u. 103. 252

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
szoba, konyha diszno
tartással, Gohér u.
21. sz. 248

Szép
szoba, konyha, spéiz,
kamara szeptember
elsejére kiadó Csapó
ucca 73. 314

Kiadó
külön udvarban szo-
ba, konyha, kamará-
ból álló lakás kony-
hakerttel, Széchenyi
u. 72. 322

Kiadó lakás háromszobás

3 szobás
komfortos l. e. lakás
nov. 1-re kiadó Piac
u. 77. 70

4—5 szobás
utcai modern lakás ki-
adó. Hunyadi 17. +167

3 szobás villa
parkettás, fürdőszo-
bás, még külön
manzardszobával és
nyári konyhával. —
közvetlen a Horthy
uti köröndnél. M7-
száth u. 4. eladó. 261

Kiadó lakás nagyobb

5 szobás
uccai lakás Kossuth
u. 45. november eset-
leg októbertől kiadó.
Megnézhető 11—12
között. 119+

Hat szoba,
hallos lakás novem-
ber 1-re kiadó József
kir. herceg u. 32. 258

Szent Anna 42.
szám alatt kitűnő
karban levő 5 szobás
összkomfortos lakás,
áthelyezés miatt —
szeptember elsejétől
kiadó. 310

5 szobás
I. emeleti, színházra
néző lakás kiadó. —
Kossuth u. 8. Köl-
csönsegélyző. 327

Butorozott szoba

Különbejárátú
csinosan bútorozott szo-
ba 1—2 személynek
augusztus 15-re kiadó
Arany János u. 29. ke-
resztüplet. 1486 vv

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba,
esetleg ellátással, úri
családnál kiadó.
Eötvös 48. 1449

Különbejárátú
uccai kellemes buto-
rozott szoba azonnal
kiadó Nyomattó u.
15. sz. 321

Lakást keres

Keresek
belvárosban száraz,
tisztaság szoba, kony-
hás, spájzos lakást
szeptember vagy ok-
tóber elsejére. Pon-
tos fizetés biztosítva.
Cím: Nagy Sándor
Ingatlaniroda, Csapó
ucca 27. 320

Eladó ház

Valóságos kúriát
szerez könnyűszerrel a
Hétvezér uccában. A
47. számú ház hosszú
tornácával, több rend-
béli lakásával, kamrák-
kal, istállóval, két szí-
vattyús kúttal, nagy-
gyon szép konyhakert-
jével sok kényelmet biz-
tosít. Telke 700 öl. Utol-
só ára 7800 pengő, lak-
bérletkötéssel részletek-
ben is fizethető, min-
den nehézség nélkül. 4+

Eladó
ház a város szívében 7
lakással, mindegyikhez
fürdőszoba, évi 4000 P
bérjövdelemmel — 366
négyzetgöl területen.
Szép virágoskert, ötven
darab termő gyümölcs-
fa, baromfi udvar, Sem-
pernova front. Első-
rendű tőkebefektetés,
Rákóczi ucca 37. szám.
Ertekezni a keresz-
tülületben. 101+

Nagyjövödelmü
ház eladó a Vendég
u. 54. sz. alatt. Hat-
rendbeli lakás. Viz-
vezeték az udvarban.
Utolsó ára 4900 pen-
gő. Lakbérletkötéssel
most megvásárolha-
tó. 9+

Üzletes ház,
forgalmas helyen, a Kl-
rály Ferenc ucca 7. sz.
alatt. A telek 320 négy-
zetgölös, három lak-
osztállyal. Ára: 4500
pengő. Kedvező fizetési
feltételekkel esetleg
lakbérletkötéssel. 8+

Belvárosi
ház eladó 89. föld ta-
nyával, tanya nélkül
kiseb nagyobb, tele-
pi ház százötven, —
amelyből pár darab
felszólva: Tégla-
kert, Balaton uccán
80. számú és 36., ol-
csók; Dévai ucca 10.;
Pozsonyi 10. és 20.;
Rakovszky 17., Kut
ucca 24., Márton Kál-
mán ucca 54., Hegyi
Mihály 32., Lázár uc-
ca 38., Csóka ucca 24.,
Legányi 18., Lovász
ucca 5. és 7., Diószegi
ucca 10., Monti ezre-
des ucca 19., Baross
ucca 30., Apponyi 23.
Madách ucca 10., Zár-
dor u. 7., Kontsek uc-
ca 18a., Oláh Károly
47., Kanális 63., Mó-
ricz ucca 20., Foga-
ras 5., Tancsics Mi-
hály ucca 36., Bátho-
ri 38., Péterfia ucca
24. számú ház fele-
része, Böszörményi
ut 89., Kiss Áron uc-
ca 21., Huszár Gál 53,
Szepesi 102., Jósika
9., Árpád tér 42. sz.,
Klapka 14., Homok
66., Tócsokert Kösely
ucca 3. részletre el-
adó nagyrésze. Pa-
taky, Péterfia ucca
53. sz. 240

Eladó föld
22 hold felesbe laká-
sal kiadó. Böszörmé-
nyi ut 8. 262

Eladó föld

Homokbánya,
a Rigó utca elején, kö-
vesúthoz közel kedvező
áron eladó. A telek ki-
bányászás után inge-
nyen marad a bevétel.
Közlebbi felvilágosítás
28-83 telefonon. 11+

Gyümölcsösnek
kiválóan alkalmas ho-
mokföld, vágóhid villa-
mos végállomáshoz há-
rom percre, részletre is
eladó. A terület házhe-
lyeknek is parcellázva
van. Bihari ucca 4.
102+

Eladó állatok

Patkányfogó
kutyák, négyhónaposak
olesón eladók. Erzsébet
ucca 26. 132

Méh anye,
esetleg lesepert raj
van eladó. Erdeklőd-
ni Teleki u. 44. 259

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása

Eladó házhely

Három pengő
a ritka alkalmi ára a
Sámsoni kövesúttól egy
pernyire levő Apponyi
ucca 48. számú ház-
hely négyzetgölének.
Ára kedvező részletek-
ben is fizethető. 2+

Ingóság eladás

Budapestre
való költözés miatt
konyha- és kertiasz-
tal, hokedli, mosófa-
zék kiesi és nagy,
gyuródeszka, nyug-
agy olesón eladó. —
Rákóczi u. 18.
1699 vv

Erős
nagy kapu, bontásból
ócska ajtók, ablakok el-
adók. Tanító ucca 18.
1006 v. v.

Hordóleeresztő kötél,
diványtakaró eladó
Weszprémy ucca 3.
239

Eladó
jókarban levő nagy
asztaltüzhely, lisztes
láda, Vigkedvü Mi-
hály 53. 253

Egy
nagy fikusz és gáz-
eső eladó Bundi u. 2.
263

3 fali
kirakatszekrény el-
adó. — Fodor, Szent
Anna 2. 326

Eladó
hármás Wertheim-
kasza, női arany kar-
kötőóra és I. oszt. ke-
reskedelmi könyvek
Nyomató u. 15. 377

Földbérlet

Föld
22 hold felesbe laká-
sal kiadó. Böszörmé-
nyi ut 8. 262

Eladó föld

Homokbánya,
a Rigó utca elején, kö-
vesúthoz közel kedvező
áron eladó. A telek ki-
bányászás után inge-
nyen marad a bevétel.
Közlebbi felvilágosítás
28-83 telefonon. 11+

Gyümölcsösnek
kiválóan alkalmas ho-
mokföld, vágóhid villa-
mos végállomáshoz há-
rom percre, részletre is
eladó. A terület házhe-
lyeknek is parcellázva
van. Bihari ucca 4.
102+

Eladó állatok

Patkányfogó
kutyák, négyhónaposak
olesón eladók. Erzsébet
ucca 26. 132

Méh anye,
esetleg lesepert raj
van eladó. Erdeklőd-
ni Teleki u. 44. 259

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása